

# 小额盗窃未遂为何被判刑?

## 海安检察反复释法,两网瘾青年认罪认罚

**晚报讯** “要坐牢?我们就偷了一部破手机,就值一两百块钱,现场还回去了,怎么还要坐牢。我听说这属于盗窃未遂,不判刑的。”什么样的盗窃案件让犯罪嫌疑人意见这么大?

原来,同是“00后”的海安人陈某和吉某,是两名网瘾青年,平时打打零工,玩玩游戏,但因为家里电脑太破旧,就想着去偷台好点的电脑来玩游戏。2022年3月15日凌晨,陈某和吉某两人翻墙进入海安市某中学,在教学楼内偷了两台笔记本电脑。本以为可以肆意玩网游了,却发现都是2008年左右的老设备,还不如自己原来的电脑。案发后两台电脑鉴定价值仅329元。

行动失败的他们想起陈某的初中同学许某家有台不错的笔记本电脑,于是又蠢蠢欲动。2022年3月19日凌晨,二人在许某家周围查看一圈后,

发现一楼靠近楼梯间的一处窗户没有关,于是翻窗进入许某家,但没找到电脑。随后陈某在卧室发现一部OPPO手机,就揣进了怀里。贼心不死的二人看到床上躺着一个女人,以为是同学许某,便色心骤起,偷偷掀开被子轮流抚摸女子大腿,女子惊醒后开灯喊人并找手机要报警,二人这才发现原来是许某的母亲。陈某害怕,遂将手机偷偷扔在了沙发上。随后二人被赶来的民警抓获。经鉴定,被盗手机价值仅148元。

2023年1月,该案移送海安检察院审查起诉,检察官审查后发现,陈某、吉某两次盗窃物品价值合计477元,一次普通盗窃,一次入户盗窃,但入户盗窃因为当场被发现而未得逞,系未遂。另查明二人在2020年时还有一次共同盗窃前科。

案件到了认罪认罚环节,两人对犯罪事实没有任何异

议,但认为偷的数额太小,而且还有一次是未遂,对于为什么要坐牢表示不能理解。

面对两名犯罪嫌疑人的质疑,检察官结合具体案例详细解释了相关法律规定:《中华人民共和国刑法》第二百六十四条规定“盗窃数额较大,或者多次盗窃、入户盗窃、携带凶器盗窃、扒窃的”构成盗窃罪。也就是说,没有达到数额较大的标准,但是属于多次、入户等盗窃类型,直接入罪,是否未遂只影响量刑,不影响定罪。两人在看过检察官专门找来的法律规定和既往判决书后,最终自愿认罪认罚,同意检察官的量刑建议,并表示以后不敢再犯。

经海安检察院提起公诉,法院近日对两人分别判处拘役四个月,罚金一千元,二人均未上诉。

通讯员冯盼盼 柳泽忠  
记者何家玉

## 以结婚为名多次诈骗 一女子获刑七年

**晚报讯** 因无钱支付自己的高消费,竟想通过婚姻介绍所采取“广撒网”策略,若有优质男性就结婚,若未中意,便以结婚为名诈骗他人财物。近日,被告人施某因犯诈骗罪、盗窃罪,经启东市检察院提起公诉,依法被数罪并罚判处有期徒刑七年,并处罚金。

2019年12月,家住启东的陆某通过当地的婚姻介绍所认识了施某,二人不久确定了恋人关系。四个月后,二人在亲友的祝福下订婚,陆某给了施某彩礼4万元和1280元红包,岂料订婚后没几天,施某便将陆某拉黑,所得彩礼钱款等很快被其挥霍一空。

察觉受骗的陆某很快报警,2020年3月11日,启东市公安局立案调查,施某到案后如实供述其假借恋爱、结婚名义诈骗陆某财物的犯罪事实。次日,公安机关对施某取保候审。

孰料施某并未受到教训,接下来施某又通过婚姻介绍所认识了当地的洪

某,并很快在当年的4月30日与洪某登记结婚,并与洪某母亲黄某共同生活。谁知,施某仍觉得婚姻不幸福,便趁婆婆黄某不在家时,从衣橱中窃得黄某储蓄存折七张及黄某身份证,当天就去银行将存折上的19万元人民币取出,并自此离开洪某家,不久便将钱款全部用于买车、购买生活用品等。

在外逍遥的施某并未就此收手。2021年4月,施某再次通过婚姻介绍所认识顾某,确定关系后以父亲住院急需用钱等理由骗取顾某15000元。随后的一个多月间,施某又以相同手法诈骗蔡某、姚某二人,合计4次骗取他人财物共计10万余元。

施某在取保候审期间无故传讯不到案且再次作案的行为,很快引起了公安机关的注意。2022年5月31日,在逃的施某被公安机关于常州抓获归案。

通讯员钱兴昌 秦晓微  
记者何家玉

## 打着寄送五金配件旗号快递烟花爆竹 三男子分别获刑



**晚报讯** 每逢岁末,烟花爆竹都是销售高峰期,有些人看准烟花市场的有利可图,无证上马卖起了烟花爆竹,还用快递来寄送,殊不知这样的行为存在很大危险。记者昨天了解到,如东法院开庭审理了一起无证售卖烟花爆竹的非法经营案件,以非法经营罪分别判处被告人段某有期徒刑三年并

处适量罚金,温某、张某有期徒刑十个月并处适量罚金。

段某在网上看到一个放烟花的视频,因觉得利润高,有钱赚,便联系购买货物,卖家将其发展为下线代理商,段某再通过网络社交平台继续发展下线温某、张某成为代理商,并“暗度陈仓”,打着寄送五金配件的旗号,非法寄送烟花爆竹逃避检查。

如东法院经审理查明,段某在未取得《烟花爆竹经营(零售、批发)许可证》的情况下,为获取非法利益,经他人介绍从烟花生

产厂商处大量购进礼花弹及普通烟花后存放在自家仓库,并通过抖音、快手等社交平台发布视频吸引客户,向温某、张某等人非法销售共计83万余元,非法获利约11万元。温某、张某以段某直接发货的方式予以销售,从中赚取差价,分别非法获利15000元、20000元。案发后,公安机关在段某、温某和张某处查扣的各类礼花弹,经检测礼花弹均为烟花爆竹礼花类A级。 通讯员汪桂苏 袁源  
记者王玮丽

## 智力障碍老人走失 民警将其送回家中

**晚报讯** 昨天上午8时,启东市公安局北新派出所接到辖区一村民报警,称有一名老人坐在路边,无法交流,疑似存在智力障碍。

接警后,值班民警立即前

往报警地点找到了该老人。民警尝试与其沟通,但其神志恍惚、言语含糊不清,不能正常交流,一时陷入困境。在苦无良策时,民警带老人到周边村庄内一条一条马路让其指认,终

于得知该老人系普东村一名智力障碍患者。原来老人凌晨从家中出走,直到下午1点还未回家,全家人找寻无果十分着急。

民警立即将其护送回家中。通讯员刘小羽 记者黄海

## 更俗剧院

最新演出信息  
保罗·路德主演《蚁人与黄蜂女:量子狂潮》  
邓超、孙俪主演《中国乒乓之绝地反击》  
利蒂希娅·赖特主演《黑豹2》  
2月24日 19:30——杂技芭蕾舞剧《天鹅湖》  
3月10日 19:30——越剧《一缕麻》  
3月11日 19:30——越剧《盘夫索夫》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>  
售票热线:85512832 服务监督:85528668

## 体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

## 登录江苏体彩微信预选7位数号码 送百万现金红包

时序新正,万物复苏。新的一年,为了回馈广大购彩者,江苏体彩推出“线上预选7位数号码 送百万现金红包”活动。今天起,关注江苏体彩官方微信订阅号,参与活动,将有机会分享百万现金红包。2023年2月9日-3月8日,江苏省内年满18周岁微信用户,关注江苏体彩官方微信订阅号(微信号:js-lottery),点击菜单栏内“7位数”进入活动页面,填写有效手机号码即可参与活动。活动期间每天9:00-21:00,参与线上预选7位数号码活动,即有机会获得现金红包。每个微信用户每天有3次抽奖机

会,红包发完即止。需要特别提醒您的是,现金红包将以“服务通知”或“江苏体彩”订阅号消息的形式告知中奖者,中奖者点击领取后存入微信零钱,若24小时内未领取,红包将原路退回,不予补发。红包领取截止时间为2023年3月9日21:00。

7位数自焕新升级以来,利好不断。不仅中出江苏体彩2023年首个百万大奖,还有“买7位数 送智能手机和大乐透彩票”活动放送,再加上“线上预选7位数号码 送百万现金红包”活动重磅来袭,真可谓实惠多多,欢乐多多!感兴趣的您,快来参与活动吧。

## 福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

## 南通彩民精准倍投,收获3D奖金26万元

2月13日晚,福彩3D游戏第2023034期开奖号码为8、4、2,当期江苏共中出1471注单选玩法,其中250注被南通一幸运彩民击中,收获奖金26万元。出票的幸运站点来自开发区富民港路富民菜市场,编号为32060153号福彩投注站。

据了解,中奖彩民郑先生对福彩各种游戏都颇有兴趣,双色球、快乐8和刮刮乐游戏都有尝试,一年多前他转战3D游戏,在此期

间也收获过一些小奖。对于选号,郑先生大多参考走势图后即兴选出。这期开奖前,他看好8、4、2三个号码,当时就坚定地予以250倍倍投,最终一举命中,成功收获奖金260000元。郑先生表示,第一次收获这个奖金十分开心,自己平时工作繁忙,购彩是个娱乐放松的过程,每一组号码的产生都包含着自己的热情,当中奖的那一瞬间,不管金额有多少,收获的快乐是无穷的!

公益体彩 乐善人生

福彩双色球 2元可中1000万